

Rada Powiatu Obornickiego
Radni

Protokół nr 19/2020

XIX Sesja w dniu 27 lutego 2020

Obrazy rozpoczęto 27 lutego 2020 o godz. 12:00, a zakończono o godz. 18:00 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków.

Obecni:

1. Wiesław Bartkowiak
2. Anna Biedna
3. Michał Bogacz
4. Błażej Cisowski
5. Waldemar Cyranek
6. Piotr Desperak
7. Mariusz Drewicz
8. Andrzej Iłski
9. Bogusław Janus
10. Piotr Neter
11. Zbigniew Nowak
12. Anna Nowicka
13. Andrzej Okpisz
14. Agata Pasternak
15. Przemysław Szrama
16. Renata Tomaszewska
17. Katarzyna Woźniak

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na ogólną liczbę 17 radnych, zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 17 radnych, co stanowi spełnienie wymogu art.13 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym i Rada Powiatu Obornickiego jest władna do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Poinformowała również, że przebieg sesji jest nagrywany i będzie dostępny na stronie starostwa, a protokół z sesji sporządza Katarzyna Marciniak.

W dyskusji wzięli udział:

- Bogusław Janus
- Agata Pasternak
- Radca Prawny

Radny Bogusław Janus zgłosił wniosek o wycofanie punktu 10 z uwagi na fakt, że radni nie otrzymali danego materiału w określonym terminie.

Przewodnicząca Komisji, Skarg Wniosków i Petycji Agata Pasternak poinformowała radnych, że chciałyby wprowadzić do porządku obrad uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na

dyrektora Zespołu Szkół im. Hipolita Cegielskiego w Rogoźnie w związku z ujawnieniem danych osobowych autorów skargi (druk nr 173a).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poprosiła radcę prawnego o ustosunkowanie się do wypowiedzi Pana Bogusława Janusa.

Radca prawny Szymon Muszyński wyjaśnił, że to komisja skarg, wniosków i petycji rozpatruje skargę i przekazuje radzie w celu podjęcia uchwały.

2. Przedstawienie porządku obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu.
4. Informacja o pracy Zarządu i wykonaniu uchwał Rady Powiatu Obornickiego (druk 166).
5. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Informacje przewodniczących komisji o pracach Komisji Rady.
7. Pytania przedstawicieli gmin oraz gości do Zarządu, Rady Powiatu, kierowników jednostek oraz zapytania radnych i kierowników jednostek do przedstawicieli gmin. Pytania do radnych Sejmiku i posłów oraz pytania radnych do kierowników jednostek.
8. Sprawozdanie z działalności w 2019:
 - a) Komendy Powiatowej Policji (druk 167).
 - b) Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej (druk 168),
 - c) Powiatowej Inspekcji Weterynaryjnej (druk 169),
 - d) Powiatowej Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej (druk 170),
 - e) Powiatowego Rzecznika Konsumentów (druk 171).
9. Informacja o sprawozdaniu z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Obornicki za okres od dnia 1 stycznia 2019 r. do dnia 31 grudnia 2019 r. (druk nr 172).
10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Zespołu Szkół im. Hipolita Cegielskiego w Rogoźnie (druk nr 173).
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Zespołu Szkół im. Hipolita Cegielskiego w Rogoźnie w związku z ujawnieniem danych osobowych autorów skargi (druk nr 173a).
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok (druk nr 174).
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2020 - 2034 (druk nr 175).
14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Wolne głosy i oświadczenia.
16. Informacje i komunikaty przewodniczącego Rady.
17. Zamknięcie XIX Sesji Rady Powiatu Obornickiego.

W dyskusji wzięli udział:

- Błażej Cisowski
- Waldemar Cyranek
- Błażej Cisowski (Ad Vocem)

- Andrzej Ilski
- Andrzej Ilski
- Agata Pasternak
- Błażej Cisowski
- Bogusław Janus
- Błażej Cisowski
- Piotr Desperak
- Błażej Cisowski (Ad Vocem)
- Renata Tomaszewska
- Zbigniew Nowak
- Piotr Desperak
- Agata Pasternak
- Piotr Desperak
- Agata Pasternak
- Renata Tomaszewska
- Zofia Kotecka
- Błażej Cisowski (Ad Vocem)
- Piotr Desperak (Ad Vocem)
- Agata Pasternak
- Bogusław Janus
- Renata Tomaszewska
- Zbigniew Nowak

Radny Błażej Cisowski ustosunkował się do zarzutów postawionych w uzasadnieniu projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska zwróciła uwagę, że jesteśmy w punkcie ustalenia porządku obrad.

Wicestarosta Waldemar Cyranek wyjaśnił, że jest za tym, aby proponowany porządek obrad utrzymać. Dodał, że rzeczywiście nie został dotrzymany termin 7 dni, ale 6 dni w zupełności również wystarczy na to, aby zapoznać się z projektem uchwały. Dodał, że po to mamy komisje problemowe, które wykonują określony tryb prac i radni mogą się do tego trybu odnieść.

Radny Andrzej Ilski poparł wniosek Bogusława Janusa.

Głosowano w sprawie:

Wniosek formalny radnego Bogusława Janusa o zdjęcie punktu 10 z porządku obrad.

Wyniki głosowania

ZA: 5, PRZECIW: 12, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (5)

Michał Bogacz, Błażej Cisowski, Piotr Desperak, Andrzej Ilski, Bogusław Janus

PRZECIW (12)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Waldemar Cyranek, Mariusz Drewicz, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

Głosowano w sprawie:

Wprowadzenie w punkcie 11 uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Zespołu

Szkół im. Hipolita Cegielskiego w Rogoźnie w związku z ujawnieniem danych osobowych autorów skargi do porządku obrad..

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (12)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Waldemar Cyranek, Mariusz Drewicz, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

PRZECIW (4)

Michał Bogacz, Błażej Cisowski, Piotr Desperak, Bogusław Janus

BRAK GŁOSU (1)

Andrzej Ilski

Głosowano wniosek w sprawie:

Wniosek formalny radnej Anny Nowickiej o zakończenie dyskusji..

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Michał Bogacz, Waldemar Cyranek, Piotr Desperak, Mariusz Drewicz, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Błażej Cisowski, Bogusław Janus

BRAK GŁOSU (1)

Radny Andrzej Ilski poprosił o wyjaśnienia w sprawie wprowadzonego projektu uchwały. Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytała uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Błażej Cisowski wyjaśnił, że wprowadzanie tego typu uchwały na szybko i czytanie uzasadnienia do uchwały na kolanie jest w pełni niezrozumiałe.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska wyjaśniła, że Radny Błażej Cisowski też wprowadza projekty apeli na ostatnią chwilę i nikt z państwa radnych nie miał uwag.

Radny Piotr Desperak zapytał Przewodniczącą Komisji w jakim terminie wpłynęła skarga w temacie naruszenia danych osobowych, której projekt uchwały wprowadzony na sesję mamy procedować.

Przewodnicząca Komisji, Skarg Wniosków i Petycji Agata Pasternak poinformowała radnych, że skarga wpłynęła w dniu 18 września 2019 roku.

Radny Piotr Desperak zwrócił uwagę, że jest to sprawa bardzo delikatna i powinna być odpowiednio załatwiona, a nie na szybko jak się to dzieje dzisiaj. Dodał, że zakończmy te dyskusje i przejdźmy do głosowania.

Przewodnicząca Komisji, Skarg Wniosków i Petycji Agata Pasternak poinformowała radnych, że sprawa była analizowana przez Inspektora Ochrony Danych osobowych, dlatego też komisja potrzebowała czasu, aby się do nich ustosunkować.

Radny Bogusław Janus zapytał Przewodniczącą Rady jaki ma cel w podjęciu uchwał w sprawie skargi na działalność dyrektora.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska wyjaśniła, że rolą Przewodniczącego Rady jest prowadzenie obrad i wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał, o które wnioskuje radni i są one przegłosowywane.

Radny Zbigniew Nowak poprosił, aby wprowadzić to w punkcie 13.

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że w przerwie radni będą mieli okazję zapoznać się z projektem uchwały.

Wniosek formalny radnej Anny Nowickiej o zakończenie dyskusji..

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (14)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Michał Bogacz, Waldemar Cyranek, Piotr Desperak, Mariusz Drewicz, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Błażej Cisowski, Bogusław Janus

BRAK GŁOSU (1)

Andrzej Ilski

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie porządku obrad wraz ze zmianą w porządku obrad..

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (12)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Waldemar Cyranek, Mariusz Drewicz, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

PRZECIW (2)

Błażej Cisowski, Bogusław Janus

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Michał Bogacz, Piotr Desperak

BRAK GŁOSU (1)

Andrzej Ilski

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu.

Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, że otrzymali protokoły drogą elektroniczną i

zapytała czy ktoś ma uwagi co do przedstawionych protokołów.

W dyskusji wzięli udział:

- Zbigniew Nowak
- Błażej Cisowski (Ad Vocem)

Radny Zbigniew Nowak zwrócił uwagę, że w protokole nie był zamieszczony apel złożony przez Radnego Błażeja Cisowskiego. Następnie dodał, że nie zauważył swoich wypowiedzi umieszczonych w protokole. Dodał, że z tego względu będzie głosował przeciwko. Radny Błażej Cisowski również wyjaśnił, że będzie głosował przeciwko temu protokołowi.

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu..

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (11)

Anna Biedna, Waldemar Cyranek, Piotr Desperak, Mariusz Drewicz, Piotr Neter, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

PRZECIW (4)

Wiesław Bartkowiak, Błażej Cisowski, Bogusław Janus, Zbigniew Nowak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Michał Bogacz

BRAK GŁOSU (1)

Andrzej Ilski

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

4. Informacja o pracy Zarządu i wykonaniu uchwał Rady Powiatu Obornickiego (druk 166).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni otrzymali informację w druku nr 166 i zapytała czy w związku z tym ktoś ma pytania.

W dyskusji wzięli udział:

- Andrzej Ilski
- Andrzej Okpisz
- Zofia Kotecka
- Andrzej Okpisz
- Zofia Kotecka
- Andrzej Okpisz
- Waldemar Cyranek
- Andrzej Okpisz
- Andrzej Okpisz
- Wiesław Bartkowiak
- Zofia Kotecka
- Piotr Desperak
- Zofia Kotecka

Radny Andrzej Iłski zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu z prac Zarządu nie są wyszczególnione uchwały Zarządu, które nie zostały podjęte, a były procedowane. Dodał, że chodzi mu m.in. o uchwałę Zarządu w sprawie audytu w szpitalu powiatowym w Obornikach. Radny Andrzej Okpisz zapytał Panią Starostę Obornickiego, czy Zarząd Powiatu Obornickiego na ostatnich spotkaniach Zarządu zajmował się sprawami szpitala. Dodał, że jeżeli tak to chciałby, aby zostały przedstawione konkretne rozwiązania, wnioski i pomysły sformułowane na zarządzie.

Starosta Obornicki Zofia Kotecka wyjaśniła, że podobnie jak na sesji tak i na każdym zarządzie mówimy o sprawach szpitala. Dodała, że Radny Andrzej Okpisz jako ówczesny wicestarosta powinien doskonale być zorientowany w kondycji obornickiego szpitala i nie powinno być dla nikogo zaskoczeniem, że zostały podjęte decyzje w sprawie pożyczki na spłatę zadłużenia i umniejszenie strat z jakimi musi się zmagać. Następnie wyjaśniła, że w najbliższym czasie będzie również zorganizowane spotkanie w tej sprawie.

Radny Andrzej Okpisz zwrócił uwagę, że nie było by tych pytań jakby zostało to zamieszczone w sprawozdaniu z prac zarządu i oczekuje pewnych rozwiązań w zakresie sytuacji szpitala.

Starosta Obornicki Zofia Kotecka odpowiedziała, że te działania nie są łatwe ze względu na kondycję i stan służby zdrowia na terenie całego kraju.

Radny Andrzej Okpisz odpowiedział, że pytania zadawane przez niego nie są formą ataku tylko troski o powiat obornicki i jego szpital. Następnie zapytał Wicestarostę Waldemara Cyranka, czy została wystosowana odpowiedź z Gminy Oborniki o zamianę i przejęcie niektórych dróg powiatowych.

Wicestarosta Waldemar Cyranek odpowiedział, że jeśli chodzi o sprawozdania z prac Zarządu, sprawozdania niczym się nie różnią od sprawozdań z lat poprzednich, ale rozumie oczekiwania radnych i będzie czuwał nad tym, aby je odpowiednio rozbudować o wszystkie potrzebne informacje. Następnie wyjaśnił, że jeśli chodzi o drogę, to czekamy na odpowiedź z Ministerstwa Infrastruktury, a Gmina Oborniki jest zainteresowana przejęciem.

Radny Wiesław Bartkowiak apeluje do radnych, aby w działaniach dotyczących szpitala powiatowego wspólnie się wspierali i podejmowali konkretne decyzje i rozwiązania. Dodał, że miał przyjemność być ostatnio w szpitalu u boku Poseł na Sejm RP Marty Kubiak, która bardzo pochlebne rzeczy mówiła na temat obornickiego szpitala. Następnie zapytał kiedy ostatnio spotkała się Rada Społeczna działająca przy SP ZOZ w Obornikach oraz czy pozytywnie zaopiniowała pożyczkę jaką powiat zaciągnął na poczet spłacenia zadłużenia.

Starosta Obornicki Zofia Kotecka odpowiedziała, że o posiedzeniach Rady Społecznej poprosi o udzielenie odpowiedzi Panią Urszulę Bak. Dodała, że o kondycji szpitala wszyscy wiedzą, a w posiedzeniach Rady Społecznej do dnia dzisiejszego nie uczestniczy wytypowany przez Wojewodę Wielkopolskiego jego przedstawiciel. A sprawa poręczenia nie była omawiana na Radzie Społecznej SP ZOZ.

Radny Piotr Desperak zwrócił również uwagę, że za czasów poprzedniej kadencji Starosta Adam Olejnik bardziej szczegółowo omawiał sprawozdanie z prac Zarządu.

Starosta Obornicki Zofia Kotecka odpowiedziała, że forma sprawozdania z poprzedniej kadencji była tożsama.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

5. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska przedstawiła sprawozdanie z działań podejmowanych między sesjami.

W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

6. Informacje przewodniczących komisji o pracach Komisji Rady.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poprosiła Przewodniczących Komisji o przedstawienie sprawozdania z prac komisji między sesjami.

W dyskusji wzięli udział:

- Anna Nowicka
- Katarzyna Woźniak
- Anna Biedna
- Agata Pasternak
- Przemysław Szrama

Przewodnicząca Komisji Finansów wyjaśniła, że komisja spotkała się raz w dniu 20 lutego br. Komisja zaopiniowała pozytywnie projekty uchwał, które w dniu dzisiejszym omawiamy oraz zapoznała się szczegółowo z analizą wydatków Starostwa Powiatowego w Obornikach. Wszystkie tematy przedstawiła na komisji Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki i Rozwoju poinformowała, że w okresie między sesjami komisja spotkała się raz w dniu 24 lutego br. na którym komisja zapoznała się z informacjami dotyczącymi sprawozdania Powiatowej Stacji Weterynaryjnej zreferowanymi przez Powiatowego Lekarza Panią Magdalenę Karmelitę – Bach, oraz sprawozdaniem Powiatowej Stacji Sanitarnej – Epidemiologicznej zreferowanej przez Pana Mariana Fiksę. W dalszej kolejności komisja zapoznała się z typami dróg do przebudowy współfinansowanych z programu dróg samorządowych przedstawionych przez Wicestarostę Waldemara Cyranka i omówiła wyjazdowe posiedzenie komisji na drogi z udziałem Dyrektora Zarządu Dróg Pana Marka Pilarskiego. W dalszej kolejności komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej jakie przedstawiła Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna.

Przewodnicząca Oświaty i Spraw Społecznych poinformowała, że komisja spotkała się raz w dniu 25 lutego br. Na posiedzeniu komisja zapoznała się z sprawozdaniami Powiatowej Straży Pożarnej w Obornikach oraz Powiatowej Policji w Obornikach. Następnie wyjaśniła, że komisja sformułowała wniosek do Zarządu o zakup urządzenia do wykrywania narkotyków dla Powiatowej Policji w Obornikach.

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji wyjaśniła, że komisja spotkała się dwukrotnie w dniach 10 lutego br. oraz 27 lutego br. i zajmowała się skargą na działalność Dyrektora Zespołu Szkół w Rogoźnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że komisja spotkała się dwukrotnie w miesiącu styczniu i zajmowała się wyborem placówki do kontroli. Jedno posiedzenie nie odbyło się z powodu braku quorum. Poinformował radnych, że protokół z kontroli w Zespole Szkół w Rogoźnie będzie przedstawiony na kolejnej sesji Rady Powiatu Obornickiego.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

7. Pytania przedstawicieli gmin oraz gości do Zarządu, Rady Powiatu, kierowników jednostek oraz zapytania radnych i kierowników jednostek do przedstawicieli gmin. Pytania do radnych Sejmiku i posłów oraz pytania radnych do kierowników jednostek.

W dyskusji wzięli udział:

- Andrzej Ilski
- Marek Pilarski

Radny Andrzej Ilski skierował pytanie do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych i prosił po raz kolejny o przedstawienie informacji, jakie odcinki dróg na terenie powiatu obornickiego są w stanie katastrofalnym.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Marek Pilarski wyjaśnił, że zostało to wysłane i sprawdzi dlaczego to do Radnego nie dotarło.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

8. Sprawozdanie z działalności w 2019:

W dyskusji wzięli udział:

- Wojciech Spychała
- Zbigniew Nowak
- Andrzej Ilski
- Wojciech Spychała
- Krzysztof Pertman
- Błażej Cisowski
- Krzysztof Pertman
- Andrzej Ilski
- Krzysztof Pertman
- Renata Tomaszewska
- Krzysztof Pertman
- Błażej Cisowski

a) Komendy Powiatowej Policji (druk 167).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 167 i poprosiła Pana Komendanta o przedstawienie informacji.

Komendant Powiatowy Policji po krótko przedstawił swoje sprawozdanie.

Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o zadawanie pytań.

Radny Andrzej Ilski zapytał jakimi metodami są wykrywane narkotyki w organizmie.

Komendant Powiatowy Policji odpowiedział, że przez krew, są też narkotesty,

b) Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej (druk 168),

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 168 i poprosiła Pana Komendanta o przedstawienie informacji.

Komendant Powiatowy Straży po krótko przedstawił swoje sprawozdanie.

Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o zadawanie pytań.

Radny Błażej Cisowski bardzo pozytywnie ocenił współpracę Komendanta na linii Ochotniczej Straży Pożarnej w Parkowie. Dodał, że udało się zrealizować wiele pozytywnych zadań. Następnie zapytał jak Komendant Straży Pożarnej ocenia przygotowania strażaków do reagowania w okresie zbliżających się prognoz suszy i dużego zagrożenia pożarowego w związku z tym.

Komendant Powiatowy Straży Krzysztof Pertman odpowiedział, że przygotowanie trzeba rozpatrywać na wielu płaszczyznach : braku wody, przygotowania do działań przeciwpożarowych, gdzie dofinansowania Ochotniczych Straży Pożarnych w sprzęt zapewniają ich bardzo dobre przygotowanie oraz wypadkowości na terenie powiatu, gdzie w przypadku zdarzenia strażacy są zadysponowani w miejsce wypadku, a nie można ich skierować na teren dotknięty pożarem

Radny Andrzej Ilski również pogratulował sprawozdania oraz współpracy. Następnie zapytał, o budynek przylegający do Państwowej Straży Pożarnej w Obornikach, który jadąc ulicą 11 listopada nie jest dobrą wizytówką powiatu obornickiego.

Komendant Powiatowy Straży Krzysztof Pertman odpowiedział, że faktycznie budynek o którym mówi radny jest do wyburzenia i jest on ujęty w zadaniach inwestycyjnych na następne lata.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska zapytała czy Komendant widzi rozwiązanie problemu głośnej syreny alarmowej na terenie Rogoźna, która w momencie włączenia jest bardzo uciążliwa do mieszkańców.

Komendant Powiatowy Krzysztof Pertman odpowiedział, że to ustawodawca reguluje sprawy związane z rodzajem sygnału alarmowego i na dzień dzisiejszy nie jesteśmy w stanie nic zrobić w tym zakresie, aby syrena była mniej uciążliwa. Dodał, że należy tą metodę utrzymać w celu poprawy bezpieczeństwa w powiecie obornickim.

Radny Błażej Cisowski zwrócił uwagę, że niech ta syrena zawsze wyje jak najgłośniej , aby każdy wiedział o zagrożeniu.

c) Powiatowej Inspekcji Weterynaryjnej (druk 169),

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 169 i poprosiła Panią Lekarz o przedstawienie informacji.

W dyskusji wzięli udział:

- Anna Królczyk
- Zbigniew Nowak
- Anna Królczyk

- Anna Królczyk
- Andrzej Okpisz
- Anna Królczyk
- Andrzej Ilski
- Anna Królczyk
- Andrzej Ilski
- Anna Królczyk
- Marian Fiksa
- Błażej Cisowski
- Marian Fiksa

Pani Anna Królczyk w zastępstwie przedstawiła sprawozdanie z prac Powiatowej Inspekcji Weterynaryjnej w Obornikach.

Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o zadawanie pytań.

Radny Zbigniew Nowak zwrócił uwagę, że po spotkaniach z sołtysami padło sformułowanie iż powinni wchodzić do gospodarstw i spisywać stada kur. Zapytał czy mają takie prawo, a jeśli tak to na jakiej podstawie.

Pani Anna Królczyk odpowiedziała, że sołtysi nie mają takiego prawa do kontrolowania gospodarstw pod wyżej wymienionym względem.

Radny Andrzej Okpisz zapytał czy jeśli chodzi o chorobę ASF to sytuacja jest już opanowana na terenie Wielkopolski czy cały czas się rozprzestrzenia.

Pani Anna Królczyk odpowiedziała, że cały czas stwierdzane są przypadki zachorowań u dzików na terenie Wielkopolski i ciężko stwierdzić mimo braku nowych ognisk ASF w gospodarstwach przydomowych czy sytuacja jest opanowana na dzień dzisiejszy.

Radny Andrzej Ilski zapytał o ogniska ptasiej grypy na terenie Wielkopolski czy są potwierdzone, a jeśli tak to co z eksportem i importem mięsa z tych rejonów potwierdzonych.

Pani Anna Królczyk odpowiedziała, że są potwierdzone przypadki na terenie Wielkopolski, a eksport mięsa jest jak na razie chwilowo wstrzymany.

W dalszej kolejności Radny Andrzej Ilski zapytał czy były wysyłane artykuły spożywcze do Chin z terenu Wielkopolski.

Pani Anna Królczyk odpowiedziała, że nie jest w stanie udzielić bardzo precyzyjnej informacji w tym zakresie.

d) Powiatowej Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej (druk 170),

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 170 i poprosiła Pana Kierownika o przedstawienie informacji.

Kierownik Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej poprosił o zadawanie pytań.

Radny Błażej Cisowski zwrócił uwagę na problem szerzącej się choroby koronawirusa na

terenie Europy i zapytał jakie są procedury w przypadku potwierdzenia się przypadku na terenie powiatu obornickiego.

Kierownik Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej odpowiedział, że wszelkie kierunki postępowania są umieszczone na stronie internetowej Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej. Dodał, że w przypadku pojawienia się podejrzanych objawów należy skontaktować się z lekarzem pierwszego kontaktu, który zdecyduje jak dalej postępować.

e) Powiatowego Rzecznika Konsumentów (druk 171).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 171 i poprosiła Panią Rzecznik Konsumenta o przedstawienie informacji, a radnych o ewentualne pytania.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

9. Informacja o sprawozdaniu z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Obornicki za okres od dnia 1 stycznia 2019 r. do dnia 31 grudnia 2019 r. (druk nr 172).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 172

W dyskusji wzięli udział:

- Zofia Kotecka

-

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 172.

Informację przedstawiła Starosta Obornicki Zofia Kotecka.

W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Zespołu Szkół im. Hipolita Cegielskiego w Rogoźnie (druk nr 173).

W dyskusji wzięli udział:

- Agata Pasternak

- Bogusław Janus

- Agata Pasternak

- Radca Prawny

- Bogusław Janus (Ad Vocem)

- Radca Prawny

- Bogusław Janus (Ad Vocem)

- Agata Pasternak (Ad Vocem)

- Radca Prawny

- Andrzej Okpisz

- Błażej Cisowski
- Waldemar Cyranek
- Renata Tomaszewska
- Waldemar Cyranek
- Piotr Desperak
- Błażej Cisowski
- Michał Bogacz
- Agata Pasternak (Ad Vocem)
- Agata Pasternak
- Michał Bogacz
- Andrzej Okpisz
- Błażej Cisowski (Ad Vocem)
- Waldemar Cyranek (Ad Vocem)
- Waldemar Cyranek
- Andrzej Ilski
- Andrzej Okpisz
- Andrzej Ilski
- Renata Tomaszewska
- Andrzej Okpisz
- Katarzyna Woźniak (Ad Vocem)
- Radca Prawny

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 173 i poprosiła Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Panią Agatę Pasternak o przedstawienie projektu uchwały.

Radna Agata Pasternak Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytała projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Radny Bogusław Janus zgłosił uwagę, iż w uchwale powinien być zapis „z uwagi na brak możliwości zweryfikowania ich przez Komisję, Skarg Wniosków i Petycji”, a nie Radę Powiatu Obornickiego, bo Rada Powiatu Obornickiego nie mogła tego zweryfikować. Następnie Radny zapytał, kto przygotował uzasadnienie do projektu uchwały oraz kto zdecydował, że nie skierowano tych ustaleń Komisji do Zarządu Powiatu tylko są kierowane od razu pod obrady rady.

Radna Agata Pasternak poprosiła radcę prawnego Szymona Muszyńskiego.

Radca prawny Szymon Muszyński odpowiedział, że jeśli Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie jest w stanie pewnych informacji ustalić, to Rada Powiatu Obornickiego też nie będzie w stanie pewnych informacji ustalić, a pokłosiem tego będą takie zapisy w uchwale, a nie inne. Następnie wyjaśnił, że w uchwale może zostać zapis „... komisja kieruje wyżej wymienione zarzuty do Zarządu Powiatu Obornickiego” bo jest to odpowiedź i odniesie się do niej.

Radny Bogusław Janus zgłosił uwagę, że nie może być tak, że uzasadnieniem do uchwały jest słowo w słowo przepisane z protokołu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Radca prawny Szymon Muszyński wyjaśnił, że właśnie na posiedzeniu Rady Powiatu dokonujemy pewnej weryfikacji stanowiska Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji, dlatego w uchwale są takie zapisy a nie inne.

Radny Bogusław Janus zaproponował, żeby w projekcie uchwały zamiast zarzutów znalazł się zapis stanowiska komisji.

Radca prawny Szymon Muszyński dodatkowo zasugerował, żeby ostatni akapit uzasadnienia usunąć z projektu uchwały.

Radny Andrzej Okpisz zwrócił uwagę, że nie można z protokołu komisji wykreślać pewnych sformułowań, bo do tego jest tylko władna komisja Rady Powiatu. Jednak przychyliła się do stanowisku Radcy Prawnego, że ostatnie zdanie do uzasadnienia projektu uchwały można wykreślić.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji autopoprawką wprowadziła do projektu uchwały proponowaną korektę i wykreśliła z uzasadnienia ostatni akapit.

Radny Błażej Cisowski zabrał głos w sprawie ustosunkowania się do zarzutów wobec Pani Dyrektor .

Wicestarosta Waldemar Cyranek złożył wniosek formalny, aby Radny Błażej Cisowski ustosunkowując się do wszystkich 6 zarzutów robił przerwę między nimi, aby radni zdążyli się zapoznać z przedstawionymi informacjami.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska wyjaśniła, że komisja przeanalizowała wnikliwie stanowisko zarówno dyrektora szkoły jak i stron skarżących i prezentowany przez radnego głos w dyskusji nie ma sensu bo powraca się do wypowiedzi Dyrektor szkoły i zaczynamy procedować od początku.

Radny Błażej Cisowski zabrał głos, że chciałby się wypowiedzieć, bo Rada Powiatu weryfikuje i jest to etap, który realizuje.

Radny Piotr Desperak wyjaśnił, że nie byłoby problemu, gdyby wcześniej ten projekt uchwały wraz z ustaleniami został dosłany w odpowiednim terminie do radnych.

Radny Błażej Cisowski zapytał, czy projekt uchwały jest weryfikowany przez Radcę Prawnego i kontynuował ustosunkowywanie się do stanowiska Komisji.

Radny Michał Bogacz wyjaśnił, że u każdego dyrektora moglibyśmy znaleźć jakieś wady, a zarzuty jakie się pojawiają w uzasadnieniu do uchwały są lekko przesadzone.

Radny Andrzej Okpisz zwrócił uwagę, że jeżeli mamy podchodzić do sprawy w sposób jaki teraz się prezentuje, to powinniśmy zaprosić na sesję Panią Dyrektor oraz Panie, które złożyły na nią skargę. Dodał, że jeśli radni nie mają zaufania do komisji to proponuje rozwiązać komisję w obecnym składzie i powołać nową. Następnie zapytał Radnego Błażeja Cisowskiego, dlaczego Pani Dyrektor wprowadziła komisję w błąd twierdząc, że Pani Starosta powiedziała jej, że nie powinna odpowiadać na określone pytania komisji.

Radny Błażej Cisowski odpowiedział, że nie jest osobą upoważnioną do informowania o działaniach Pani Dyrektor na sesji.

Wicestarosta Waldemar Cyranek wyjaśnił i podkreślił, że po to jest Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, aby te rzeczy i ta dyskusja, która jest teraz odbywała się na komisji, a nie na sesji. Dodał, że są to sprawy ludzkie, których nie powinno się tak rozpatrywać na sesji.

Radny Andrzej Ilski zapytał się Radnego Andrzeja Okpisa, czy jako członek komisji głosował i czy głosował za, przeciw czy wstrzymał się.

Radny Andrzej Okpisz zdziwił się pytaniami Radnego i odpowiedział, że głosował i głosował za.

Radny Andrzej Ilski wyjaśnił, że zapytał o to dlatego, gdyż po skończonej pracy w Starostwie Powiatowym Radny Andrzej Okpisz ubiegał się o stanowisko prezesa spółki w Gminie Ryczywół, a ze względu na to, że Radny Andrzej Okpisz jako Wicestarosta wydawał decyzje dla tamtej gminy, nie mógł się o to stanowisko ubiegać. Dodatkowo, radny jako ówczesny Wicestarosta głosował przeciw powołania Pani Dyrektor na stanowisko i pragnie zauważyć, że mamy do czynienia z konfliktem interesów.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska wyjaśniła Radnemu Andrzejowi Ilskiemu, że procedury wyboru Dyrektora są bardzo restrykcyjne i nie można publicznie wypowiadać tego typu sformułowań.

Radny Andrzej Okpisz odpowiedział, że mimo wielu wątpliwości wtedy na stanowisko Dyrektora została wybrana Pani Romana Węgrzak i decyzje, które wtedy zostały podjęte nie mają żadnego związku z decyzjami w tej radzie i w tej konkretnej komisji.

Radna Katarzyna Woźniak zgłosiła wniosek formalny o zakończenie dyskusji.

Radny Piotr Desperak zwrócił uwagę, że zawsze dobrym zwyczajem było zakończenie dyskusji po wyczerpaniu listy mówców i jest przeciwny zamykaniu tego punktu bo radni chcą jeszcze zabrać głos.

Radca prawny Szymon Muszyński wyjaśnił, że wniosek formalny o zakończenie dyskusji jest ważniejszy.

Głosowano wniosek w sprawie:

Wniosek formalny radnej Katarzyny Woźniak o zamknięcie dyskusji..

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (11)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Mariusz Drewicz, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

PRZECIW (3)

Michał Bogacz, Błażej Cisowski, Piotr Desperak

BRAK GŁOSU (3)

Waldemar Cyranek, Andrzej Ilski, Bogusław Janus

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Zespołu Szkół im. Hipolita Cegielskiego w Rogoźnie wraz z autopoprawką..

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (12)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Waldemar Cyranek, Mariusz Drewicz, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

PRZECIW (1)

Michał Bogacz

BRAK GŁOSU (4)

Błażej Cisowski, Piotr Desperak, Andrzej Ilski, Bogusław Janus

Rada Powiatu podjęła Uchwałę Nr XIX/128/20 w sprawie: rozpatrzenia skargi na dyrektora Zespołu Szkół im. Hipolita Cegielskiego w Rogoźnie.

W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Zespołu Szkół im. Hipolita Cegielskiego w Rogoźnie w związku z ujawnieniem danych osobowych autorów skargi (druk nr 173a).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 173a

W dyskusji wzięli udział:

- Agata Pasternak
- Andrzej Ilski
- Radca Prawny
- Błażej Cisowski
- Renata Tomaszewska
- Błażej Cisowski

Radna Agata Pasternak Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poprosiła o zadawanie pytań.

Radny Andrzej Ilski wyjaśnił, że nie jemu oceniać udostępnienie danych osobowych bo się po prostu na tym nie zna, ale zapytał co w przypadku Pani Dyrektor, której dane osobowe ujawniono wiele razy podczas dzisiejszej sesji.

Radca prawny Szymon Muszyński wyjaśnił, że można ujawniać dane osobowe, jakie są niezbędne do załatwienia konkretnej sprawy przez dany organ wg. znowelizowanej ustawy o ochronie danych osobowych.

Radny Błażej Cisowski zapytał ile jest szkół im. H. Cegielskiego na terenie Powiatu Obornickiego i ile ta szkoła ma dyrektorów. Swoje pytanie skierował do radcy prawnego.

Radca prawny Szymon Muszyński odpowiedział, że jednego.

Radny Błażej Cisowski zwrócił uwagę, że w związku z powyższym nie widzi sensu, aby w tej uchwale kilkakrotnie przywoływać Panią Dyrektor z imienia i nazwiska. Następnie zapytał czy posiedzenia Rady Pedagogicznej są tajne.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska odpowiedziała, że tak są tajne i Pan wie o tym doskonale bo sam był Pan nauczycielem.

Radny Błażej Cisowski zapytał to dlaczego te dane osobowe jednak zostały ujawnione.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska wyjaśniła, że to już Pani Dyrektor jako organ powinna dociec kto i w jaki sposób dopuścił się ujawnienia protokołu i ustaleń rady pedagogicznej.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Zespołu Szkół im. Hipolita Cegielskiego w Rogoźnie w związku z ujawnieniem danych osobowych autorów skargi wraz z autopoprawką..

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (11)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Mariusz Drewicz, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

BRAK GŁOSU (4)

Michał Bogacz, Piotr Desperak, Andrzej Ilski, Bogusław Janus

NIEOBECNI (2)

Błażej Cisowski, Waldemar Cyranek

Rada Powiatu podjęła Uchwałę Nr XIX/129/20 w sprawie: rozpatrzenia skargi na dyrektora Zespołu Szkół im. Hipolita Cegielskiego w Rogoźnie w związku z ujawnieniem danych osobowych autorów skargi.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok (druk nr 174).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 174 i poprosiła Skarbnik Powiatu Joannę Konieczną o przedstawienie projektu uchwały.

W dyskusji wzięli udział:

- Joanna Konieczna
- Michał Bogacz
- Piotr Sitek
- Michał Bogacz
- Piotr Desperak
- Marek Pilarski
- Michał Bogacz
- Marek Pilarski
- Piotr Desperak
- Zofia Kotecka
- Piotr Desperak (Ad Vocem)
- Zofia Kotecka
- Małgorzata Ludzkowska
- Piotr Desperak (Ad Vocem)
- Piotr Sitek
- Małgorzata Ludzkowska
- Piotr Desperak (Ad Vocem)
- Michał Bogacz
- Piotr Sitek
- Piotr Desperak (Ad Vocem)
- Michał Bogacz
- Wiesław Bartkowiak
- Zofia Kotecka
- Zbigniew Nowak
- Andrzej Okpisz
- Błażej Cisowski
- Błażej Cisowski
- Zbigniew Nowak
- Małgorzata Ludzkowska
- Andrzej Okpisz
- Zofia Kotecka

Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna przedstawiła projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Radny Michał Bogacz zapytał na jakim etapie jest modernizacja budynku internatu w Objezierzu, kiedy w projekcie uchwały budżetowej jest mowa o dołożeniu 60.000 zł. na hydrant przeciwpożarowy w środku budynku.

Sekretarz Powiatu Piotr Sitek wyjaśnił, że wartość kosztorysowa całej inwestycji mieściła się w progu 30.000. Następnie dodał, że największą bolączką tej wartości kosztorysowej jest wykonanie części hydrantowej. Wyjaśnił, że całość nie przekracza 30.000 euro.

Radny Michał Bogacz następnie zapytał o remont drogi Objezierze – Uścikowo – Wymysłowo i czy środki przeznaczone na podział gruntów pod remont drogi wystarczą na takim etapie.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Marek Pilarski odpowiedział, że w budżecie powiatu są zaplanowane środki na podział nieruchomości, a wykup gruntu będzie dopiero w następnej części zadania.

Radny Piotr Desperak skierował pytanie do członków Zarządu Powiatu Obornickiego jaki mają pomysł na oddłużenie szpitala powiatowego w Obornikach. Wyjaśnił, że mamy fajny szpital, pięknie rozbudowany, ale nie ma żadnego pomysłu, a nawet załączku tego pomysłu jak go oddłużyć.

Starosta Obornicki Zofia Kotecka wyjaśniła, że szpital jest najważniejszy dla każdego miasta powiatowego. Dodała, że gdyby była realna możliwość, aby radykalnie zmienić ten stan już dawno byśmy to zrobili. Dodatkowo wyjaśniła, że nie jest to łatwy okres i poprosiła o wypowiedź Dyrektora Szpitala SP ZOZ w Obornikach Małgorzatę Ludzkowską.

Dyrektor Szpitala SP ZOZ w Obornikach Małgorzata Ludzkowska wyjaśniła, że na przestrzeni lat zmieniały się przepisy oraz wchodziło szereg ustaw, do których szpital w Obornikach, aby funkcjonować musiał się dostosować. Dodała, że niestety razem ze zmieniającymi się przepisami nie szły dodatkowe środki finansowe, a szpital musiał sobie radzić razem z samorządem powiatu obornickiego. Poinformowała radnych, że na dzień dzisiejszy trzeba się zastanowić nad funkcjonowaniem schematu oddziałów w szpitalu i ewentualnym ich zmniejszeniu. Dodatkowo wyjaśniła, że jest bardzo ostrożna w zaciąganiu kredytów długoterminowych, który szpital musi zaciągnąć na pokrycie bieżących zaległości.

Radny Piotr Desperak odpowiedział, że nigdy nie podważał systemu zarządzania szpitalem przez Panią Dyrektora SP ZOZ Małgorzatę Ludzkowską, a Rada Powiatu Obornickiego zawsze podnosiła ręce za dodatkowymi środkami finansowymi na szpital. Jednak wobec braku dodatkowych rozwiązań systemowych ze strony Państwa, to Rada Powiatu Obornickiego musi jakieś działania podjąć żeby chociaż zmniejszyć tę dziurę budżetową.

Sekretarz Powiatu Piotr Sitek zwrócił uwagę, że nie powinniśmy podważać wielkości rozbudowy szpitala, bo ta rozbudowa była jednym z wielu wymogów, które zaważyły na tym, że szpital powiatowy w Obornikach nie został zamknięty. Przyznał rację, że faktycznie potrzeba konkretnych rozwiązań jakie wskazałoby eksperci. Dodał, że myśli tutaj o poważnej firmie audytorskiej.

Dyrektor Szpitala SP ZOZ w Obornikach wyjaśniła, że trzeba również liczyć się z potrzebami mieszkańców powiatu obornickiego, którzy mogą bardzo negatywnie zareagować na likwidację oddziałów.

Radny Piotr Desperak poinformował, że nie można odmówić ogromnego zaangażowania Panu Sekretarzowi w sprawy szpitala i pomysł audytu w szpitalu to jest jakieś zaproponowane rozwiązanie.

Radny Michał Bogacz zwrócił uwagę, że należy naprawdę przeprowadzić porządny audyt, który pomoże zaleźć kierunek wyjścia z zadłużenia, bo jak na razie, zaczynamy zaciągać pożyczki na spłatę zaległości, a to nie jest do końca właściwe.

Radny Wiesław Bartkowiak poparł pomysł przeprowadzenia konkretnego dobrego audytu.

Starosta Obornicki Zofia Kotecka wyjaśniła, że problemy finansowe powiatu obornickiego to złożone problemy, nad którymi trzeba się głębiej wdrożyć i poszukać rozwiązań, które przyniosą nam jakąś stałą stabilizację.

Radny Błażej Cisowski przeprosił, ale zwrócił uwagę, że zaraz będzie wychodził bo się spieszy na zebranie wiejskie w miejscowości Parkowo i chciałby tylko poprzeć projekt uchwały, nad którym procedujemy.

Radny Zbigniew Nowak zwrócił uwagę, że za późno mamy zmiany w budżecie z pomocą finansową dla szpitala powiatowego, a w długach jest tak, że im prędzej zaczynamy je regulować tym są one tańsze. Następnie zapytał Panią Dyrektora ile naprawdę jest zadłużenia w szpitalu i czy starczą nam 4 miliony pożyczki.

Dyrektor Szpitala SP ZOZ w Obornikach Małgorzata Ludzkowska odpowiedziała, że nie ma płynności finansowej w granicach 3 milionów złotych na dzień dzisiejszy.

Radny Andrzej Okpisz pochwalił pomysły na rozwiązanie sytuacji i zapytał Starostę Obornickiego Panią Zofię Kotecką, czy jak spotkamy się za miesiąc na sesji firma audytorska będzie już wybrana.

Starosta Obornicki Zofia Kotecka odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy zbieramy informacje na temat ewentualnych firm audytorskich i postaramy się w najbliższym czasie wybrać.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok ..

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (12)

Anna Biedna, Michał Bogacz, Piotr Desperak, Mariusz Drewicz, Andrzej Ilski, Bogusław Janus, Piotr Neter, Anna Nowicka, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Wiesław Bartkowiak, Zbigniew Nowak, Andrzej Okpisz

NIEOBECNI (2)

Błażej Cisowski, Waldemar Cyranek

Rada Powiatu podjęła Uchwałę Nr XIX/130/20 w sprawie: zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2020 - 2034 (druk nr 175).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 175 i poprosiła Skarbnik Powiatu Joanne Konieczną o przedstawienie projektu uchwały.

W dyskusji wzięli udział:

- Joanna Konieczna

Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna przedstawiła projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2020 - 2034..

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (14)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Michał Bogacz, Piotr Desperak, Mariusz Drewicz, Andrzej Ilski, Bogusław Janus, Piotr Neter, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

NIEOBECNI (3)

Błażej Cisowski, Waldemar Cyranek, Zbigniew Nowak

Rada Powiatu podjęła Uchwałę Nr XIX/131/20 w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2020 - 2034..

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska wyjaśniła, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęły żadne interpelacje i zapytania, oraz zapytała czy są radni, którzy chcieliby złożyć jakieś interpelacje czy zapytania.

W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

15. Wolne głosy i oświadczenia.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska zapytała czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos.

W związku z brakiem głosów, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

16. Informacje i komunikaty przewodniczącego Rady.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że następna sesja jest planowana na dzień 26 marca br. godz. 16:00.

17. Zamknięcie XIX Sesji Rady Powiatu Obornickiego.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska zamknęła XIX obrady sesji Rady Powiatu Obornickiego.

Przewodniczący
Rada Powiatu Obornickiego

PRZEWODNICZĄCA
RADY POWIATU


mgr Renata Tomaszewska


Protokolant : Katarzyna Marciniak
Przygotował(a): Katarzyna Marciniak

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl